



# PREDSTAVNICI ZZZCG, NA ČELU SA DIREKTOROM SULJOM MUSTAFIĆEM, OBILAZE OPŠTINE NA SJEVERU I PROMOVIŠU PROGRAM GRANTOVA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE, VRIJEDAN 3,5 MILIONA EURA

## BESPOVRATNA PODRŠKA EU ZA DOBRE BIZNIS IDEJE

**Z**a podršku u iznosu od 3.000 do 7.500 eura mogu konkurirati lica koja se nalaze na evidenciji Zavoda najmanje četiri mjeseca. Javni poziv biće objavljen krajem marta 2020.

Zavod za zapošljavanje Crne Gore objavljuje krajem marta tekuće godine drugi javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za samozapošljavanje, od 3.000 do 7.500 eura. To je drugi od tri planirana poziva koji će se objavljivati na godišnjem nivou u okviru 3,5 miliona eura dodijeljenog granta Zavodu za zapošljavanje.

Ta sredstva su obezbijedena iz prepristupnih fondova Evropske unije (IPA) i to kroz Program Evropske unije i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu, a koji predstavlja kontinuitet uspješne saradnje Evropske komisije i Vlade Crne Gore u oblasti soci-

Sredstva su obezbijedena iz prepristupnih fondova EU (IPA) i to kroz Program EU i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu, a koji predstavlja kontinuitet uspješne saradnje EK i Vlade Crne Gore u oblasti socijalne politike, te politika zapošljavanja i obrazovanja, kao i podrške i pomoći Delegacije EU u Crnoj Gori. Projekat "Podrška samozapošljavanju" Zavod sprovodi u saradnji sa Delegacijom EU u Crnoj Gori, Ministarstvom rada i socijalnog staranja i Ministarstvom finansija

jalne politike, te politika zapošljavanja i obrazovanja, kao i podrške i pomoći Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori. Projekat "Podrška samozapošljavanju" Zavod sprovodi u saradnji sa Delegacijom Evropske unije u Crnoj Gori, Ministarstvom rada i socijalnog staranja i Ministarstvom finansija.

U susret drugom javnom pozivu, predstavnici Zavoda obilaze opštine na sjeveru i promovišu Program grantova za samozapošljavanje.

"Na ovaj način pokazuje nam posvećenost Vlade Crne Gore, Ministarstva rada i socijalnog staranja i Zavoda razvoju sjevernog regiona, gdje je najizraženija nezaposlenost. Posvećeno realizujemo mjere i programe aktivne politike zapošljavanja, usmjerene ka povećanju zaposlenosti", istakao je direktor Zavoda Suljo Mustafić.

"Na promotivnim info sesijama, svim nezaposlenim



# 4

**MJESECA ILI VIŠE NA EVIDENCIJI ZAVODA NA DAN OBJAVLJIVANJA POZIVA USLOV JE ZA PRIJAVLJIVANJE NEZAPOSLENIH OSOBA U DRUGOM POZIVU**

licima sa evidencije Zavoda, sa naglaskom na mlade, žene i dugotrajno nezaposlene, omogućavamo da na vrijeme dobiju sve detaljne informacije: o uslovima učešća, neophodnoj dokumentaciji koja se prilaže uz zahtjev za učešće u programu, rokovima i o pravima i obavezama korisnika. Naša podrška podrazumijeva i pripremu, edukaciju i obuku nezaposlenih za pokretanje biznisa, jer smo svjesni svih problema sa kojima se suočavaju početnici", poručio je Mustafić.

**NOVINA**

U drugom pozivu priliku da se prijave imaju sva nezaposlena lica koja se nalaze na evidenciji Zavoda najmanje četiri mjeseca na dan objavljivanja poziva, sa naglaskom na mlade, žene i dugotrajno nezaposlene.

"Cilj nam je da podstaknemo i podržimo što veći broj ljudi da se otisnu u preduzetničke vode. Zato pozivam sve koji su voljni da pokušaju da pokrenu svoj biznis da apliciraju za podstakajna bespovratna sredstva. Razmislite koje su vaše vještine i najveće snage, u čemu ste dobri. To može biti odlična polazna tačka za pronalaženje poslovne ideje. Osnivanjem sopstvenih

### PROGRAM GRANTOVA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE



### Opštine na sjeveru obećale pomoć u izradi planova

Iz opština na sjeveru pozdravljaju svaki korak u pravcu stvaranja preduslova za otvaranje novih radnih mjesta. Predsjednici opština Bijelo Polje Petar Smolović, Rožaja Rahman Husović, Berana Dragoslav Šćekić su poručili da su otvoreni i spremni na saradnju kako na lokalnom, tako i državnom nivou, a sve u cilju unapređenja životnih uslova naših građana.

"Opština Bijelo Polje ohrabruje sve aktivnosti Zavoda za zapošljavanje i moram da naglasim da smo i do sada sa Zavodom uspješno realizovali brojne projekte. Uzimajući u obzir našu orijentaciju ka razvoju turizma i poljoprivrede, kao strateškim grama razvoja, u ovom projektu vidimo šansu za razvoj malih biznisa upravo u ovim oblastima. Opština će pružiti logističku podršku aplikantima angažovanjem zaposlenih pri izradi biznis planova. Želja nam je da što više građana iskoristi ovu dobru priliku i da svoje ideje sprovede u djelo", poručio je prvi čovjek Bi-



Sa promocije u Beranama

log Polja Petar Smolović.

"Lokalna samouprava pružice podršku svim programima koje Zavod realizuje u Rožajama kako bismo zajednički smanjili nezaposlenost, koja je u ovom momentu jako izražena, te doprinijeli unapređenju životnog ambijenta građana. Pozdravljam napore Zavoda za zapošljavanje na putu prezentacije i sprovođenja projekata čiji je cilj poboljšanje kvaliteta života svakog pojedinca i socio-ekonomske slike u manje razvijenim zajednicama", istakao je predsjednik opštine Rožaje Rahman Husović.

"Lokalna uprava Berana je na usluzi svojim građanima, koji žele

da pokrenu ili razviju svoj biznis. Regionalni biznis centar, Služba menadžera, Sekretarijat za finansije i ekonomski razvoj, Sekretarijat za investicije i projekte, zaposleni u Građanskom birou su u svakom trenutku spremni da pruže sve vrste pomoći kako bi se premostile barijere koje stoje na tom putu. Realizacijom zajedničkih projekata stvorimo bolje uslove za zapošljavanje makar i kroz projekte, a ja vjerujem i nadam se i dugoročnim uspjesima na ovom polju", istakao je predsjednik opštine Berane Dragoslav Šćekić u svom obraćanju na promociji Programa grantova za samozapošljavanje.

preduzeća - zaposlićete i sebe i druge", poručio je Mustafić i dodao kako vjeruje da će se, u ovom pravcu, napraviti pozitivni pomaci koji će u opštinama na sjeveru značiti porast broja preduzetnika i više novih radnih mjesta, što će dovesti do pada nezaposlenosti i kvalitetnijih uslova života.

### VELIKO INTERESOVANJE NEZAPOSLENIH

Veliki broj nezaposlenih u Crnoj Gori ima želju da se oprobaju u preduzetničkim vodama. Drugi poziv za samozapošljavanje privukao je pažnju brojnih nezaposlenih iz opština na sjeveru.

"Glavna kočnica pri realizaciji moje biznis ideje su finansijska sredstva. Nadam se da ću uspjeti da preko Zavoda za zapošljavanje, i kao žena i kao neko ko je na Birou rada preko tri godine, kroz ovaj program grantova za samozapošljavanje uspijem da dobijem ova bespovratna sredstva", kazala je nezaposlena iz Berana.

"Ovo što nudi Zavod je dobra šansa za sve koji imaju

ideju kako da počnu svoj posao. Moja zamisao je da otvorim autoperionicu. Imam lokaciju, imam volju, a vjerujem da ću uspjeti da sve to unesem i napravim dobar biznis plan", ispričao je četrdesetdvogodišnji nezaposleni iz Rožaja koji odavno razmišlja o tom projektu.

"Moja ideja konkretno je ukidanje plastičnih kesa, platnene torbe, planiram tu neku kreaciju poput suvenira da bude, tako da se nadam da će biti od pomoći. Uglavnom ljudi podu od toga da ako nemaju finansija i nemaju zarade ne mogu da krenu u biznis, a ovo je velika pomoć", ohrabruje nezaposlena iz Bijelog Polja.

Na sva pitanja brojnih zainteresovanih, koji su prisustvovali info sesijama Zavoda u Bijelom Polju, Rožajama, Beranama, Plavu, Mojkovcu i Kolašinu, a u vezi sa Programom grantova za samozapošljavanje i koordinatorka programa Svetlana Krgović, pomoćnik direktora Zavoda, koji je ujedno i koordinatorka za izvještavanje David Perčobić, kao i zamjenica koordinatorka projekta Alma Mahmutović.

Krgović je podsjetila da je u prvom javnom pozivu, iz oktobra 2019. godine, 135 osoba predalo zahtjev za dodjelu bespovratnih sredstava, a da su evaluatori pozitivno ocijenili 108 podnesenih zahtjeva.

"Projekat je veoma značajan za lica koja traže posao i žele da se bave biznisom. Upravo na ovim, promotivnim info sesijama, sve nezaposlene sa evidencije informišemo o svim detaljima u vezi sa drugim javnim pozivom. Osim toga, odgovarajući na njihova pitanja, nastojimo da animiramo, motiviramo, podstaknemo i podržimo što više nezaposlenih da otpočnu sopstveni biznis", poručila je Svetlana Krgović obraćajući se zainteresovanim kandidatima. Zavod će, kao servis blizak građanima, mogućnosti za dobijanje bespovratnih sredstava od 3.000 do 7.500 eura promovirati i danas u Nikšiću, za nezaposlene iz Nikšića, Šavnika i Plužina. Današnja info sesija biće održana u Inovaciono-preduzetničkom centru Tehnopolis, od 10 do 12 časova.